首期"小记者鲁山军事研学"受欢迎



军事教官在向小记者讲授投掷手榴弹的动作要领。



小记者在鲁山秘洞指挥室里参观。

本报讯 5月19日,首期"小记者鲁山

军事研学"活动顺利举行,受到小记者和家

长的欢迎

报。教育中心临时增加了10个活动名额。 没想到了很快又报满了。最终第一期"小记者鲁山军事研学"活动共有48人参加。

为了给小记者提供更多社会实践的机 上午9点半左右,48名小记者乘车到 达目的地,开始整队清点人数、换装。"很有 会,教育中心推出了小记者研学活动,如果 天气允许一周一期。"小记者鲁山军事研学" 意义。麻烦老师给孩子拍一张单人照留作 活动策划推出后,第一期报名人数原计划控 纪念。""穿军装挺好看的。孩子是第一次单 独出去,留个纪念!"……当天上午,小记者 制在30人以内,没想到仅仅两天名额就报 满了。"首期报名太火爆了,超出了我们的预 刚换上统一的"军装",带队老师就第一时 期。"平顶山日报社教育中心有关负责人说, 间通过家长微信群晒出了活动照片,立即 报满30人后,一些家长打来电话要求加 引来家长的关注,纷纷请老师上传"靓照"。



小记者在进行手榴弹投掷练习。



小记者观看秘洞展馆里陈列的武器装备

换装结束后,小记者开始参观鲁山秘洞景区、参加军事拓展训练等,开启了一段 美好而难忘的时光。

对于第一期"小记者鲁山军事研学"活动,家长纷纷点赞。一些家长在微信群留言,期待下次活动。小记者周子涵的家长说:"带队老师辛苦啦,好多孩子第一次独立外出参加活动,在老师带领下,感觉孩子比家长想象的更独立和坚强。希望以后多一些这样的活动,让孩子得到锻炼。"

(王红梅/文 李英平/图)

小记者走进白龟山水厂 摸清自来水来龙去脉

本报讯 5月18日上午,平顶山日报社教育中心组织30名小记者乘车来到白龟山水厂,近距离观察自来水的生产流程,培养小记者节约用水、保护水源意识。

上午9点多,在工作人员的带领下,小记者开始参观。"这里怎么孤零零建了一个荷花池?"在白龟湖取水泵房附近,有一个盛开着荷花、放养着金鱼的水池。看到这个荷花池,小记者们很好奇。白龟山水厂主任工程师蒋俊杰说,别小看了这个荷花池,这可是水源生物预警池。由于金鱼对水质的要求比较高,如果水质出现问题,荷花池里的金鱼就会生病甚至死亡。接下来,小记者跟随蒋俊杰参观了取水泵房、双

阀净化站、水厂化验室。

小记者了解到自来水生产工艺有8道程序。白龟山水厂将原水从白龟湖经过泵站抽取输送到水厂,首先要加入高效净化剂混合后再用混凝的办法除去细小的悬浮物、微生物,经过沉淀去除杂质,然后过滤,通过液态氯杀菌,最后通过三级水质监控化验检测,将符合国家生活饮用水卫生标准要求的水通过管网输送至千家万户。

"如果取水泵坏了怎么办?""几年不下雨,白龟湖的水会干吗?""自来水可以直接饮用吗?"……在采访环节,小记者向蒋俊杰抛出一个又一个问题。蒋俊杰认真回答了小记者提出的问题。他告诉小记者,白

龟山水厂除了几台正在正常运转的取水泵外,还有备用的取水泵,所以大家根本不用担心取水问题。如果不下雨,白龟湖里的水会逐渐减少,严重的话会抽不到水。2014年,平顶山遭遇有记录以来最干旱的一年,真的抽不到水了。当时幸亏南水北调工程,水厂才有了新的水源。还有一个可用的水源是地下水,不过过度开采地下水会危害生态环境,造成地面塌陷等。虽然自来水可以直接饮用,但是煮沸之后饮用更健康。

本次活动,小记者了解了自来水的净 化过程,同时,也认识到每一滴水都来之不 易,纷纷表示今后要节约用水。(**王红梅**)



"小记者鲁山军事研学" 第二期周日出发

平顶山日报社教育中心主办的第一期"小记者鲁山军事研学"活动已于5月19日圆满结束,第二期"小记者鲁山军事研学"活动将于5月26日(周日)举行。天气炎热,请家长提前给参加活动的小记者准备饮用水和少量食品。

活动地点:鲁山秘洞景区 报名方式:"鹰城小记者"微信公众号。 (王红梅)

小记者周日 探秘湛河历史

为了让小记者了解湛河的历史,平顶山日报社教育中心和市园林处联合策划了"小记者探秘湛河历史"活动。本周日,文史专家潘民中先生将为小记者解读湛河的前世今生。

水是万物之源,城市也往往傍水而兴, 湛河沉淀了鹰城璀璨丰盈的历史文化。从 春秋时期的湛阪之战,到诸葛亮遗迹,碧波 穿越千年历史,贮藏不可胜数的轶闻传奇。

历史的河流伴随时间的推移,将曾经的过往掩盖,这是属于鹰城的故事,湛河虽无语,却无时不在悄声诉说历史风云……5月26日(周日),让我们一起来揭开湛河的历史面纱吧。

活动时间:5月26日上午9点20分 活动地点:市园林处盆景园 报名方式:"鹰城小记者"微信公众号 (王红梅)

第二期"小记者英语 公益课"周六上课

平顶山日报社教育中心主办的首期"小记者英语公益课"获好评,第二期"小记者英语公益课"将于5月25日(周六)下午上课。"小记者英语公益课"将给小记者带来一种新的学习方法,让英语变得鲜活、生动起来。

第一场:5月25日下午3:00—4:30 第二场:5月25日下午4:40—6:10 地点:市区中兴路与优越路交叉口向 南工行大厦六楼

报名方式:"鹰城小记者"微信公众号 (王红梅)

国学、英语公益课 受**青**睐

本报讯 5月19日下午,由平顶山日报 社教育中心策划的"小记者英语公益课" "小记者国学公益课"在睿丁教育中心举 行,受到了小记者的青睐。

此次的公益课采用小班授课的方式,一个班不超过30人。老师把上课的小记者按照年级分开,一二年级一个教室,三四五六年级一个教室。当天,一二年级的国学课,老师先播放一段舒缓的音乐,老师和小记者在音乐中作自我介绍,拉近了彼此之间的距离。老师把听课的小记者分为两组PK,最终答题积极、正确率最高的一组小记者可以领取小礼物,一下子调动起了小记者的参与热情。

"小记者英语公益课"的授课模式也一样,老师告诉小记者,可以把生涩难背的英语单词通过联想等方法,与生活中常见的事物结合起来,从而实现乐学乐记。

接下来,"小记者英语公益课"还将继续, 请继续关注"鹰城小记者"微信公众号吧。

(王红梅)